Analisi Matematica I. Prova scritta del 23 giugno 2025

COZNOIME: ovivieiiiiieeeece NOME: .o, Matricola: ..o
Consegnare sole il presente fascicolo (non verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
B consentito lasciare I'aula solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato {che va consegnato anche nel caso ci si ritiri).

Si richiede di motivare adeguatamente ogni risposta; la sola risposta esatta non verra valutata. Durata delle prova: 2 ore.

Parte A

Esercizio 1. (5 punti) Determinare lo sviluppo di Taylor, centrato in zy = 1, fino al secondo ordine
compreso e con resto di Peano, di due (e non pilt di due) delle seguenti funzioni:

a) flz)=1z% b) g(z)=e"+e™% ¢) h(z) = arctan(z) + arctan (%) .
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Esercizio 2. (5 punti} Si calcoli il valore di due e non piii di due dei seguenti integrali:

a) fz(:r—l)\/:?dsc; b) /eMdm; c) /zlogzxda:.
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Esercizio 3. (5 punti) Si calcoli il valore, se esiste, di due (e non pill di due) fra i seguenti limiti:
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Parte B
Esercizio 4. (6 punti) Si consideri la funzione f : [0, +00) —» R, definita da f(z) = f Yt — 1dt.
0

(a) Determinare i punti di massimo relativo e di minimo relativo di f.
(b) Determinare l'insieme dove [ & convessa.

(c) Per ogni k € R determinare il numero di elementi dell’insieme Z,, = {z € [0, +c0): f(z) = k}.

G.) g”f):; t’é sl} E-1 J,\ thM pre E20 qyyw
5] oy
g'(»)::{fiﬂﬁ 26 Y -1 & (o)=0
1

o o0 & 4>l
g,[x)\ /

cQiy=0 2 ¢ <o

o /ng Q(@B.‘:#"O

Y
chz0 peady N audhlane rlehive  a=1 pratls (}f%
b) ¢ e voile 2 velle  Yu Lo, NV (1, ,;ao)

x

5
(2'((,‘) @[m) 4 ‘1 (#-7) 5 >€5 Z (2- 1) 3 = = S [1"’7»—’18]
gt((ﬂ) f—?;— o ¥ oawnd MV@LJ& 2 valle tnnz

2w >0 & 17A-




Esercizio 5. (6 punti)
(a) St determinino le soluzioni complesse non nulle dell’equazione Z = az? al variare di o € R.
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(b} Si determinino le scluzioni complesse non nulle dell’equazione z = 3
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Esercizio 6. (6 punti) Per ogni n € N\ {0} definiamo a, = fol/ "z dx.

{a) 5i dimostri che, per ogni n € N\ {0, 1}, vale 'uguaglianza a, = — — na,_; + n/ - " e dg
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(b) Si dimostri che, per ogni n € N\ {0}, risulta 0 < a,, <

(c) Sidetermini il carattere della serie Y oo, (Gn, + Raty_y). /’/
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